

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кулаковой Юлии Николаевны «Формирование и реализация стратегии операционной деятельности промышленного предприятия: теория и методология»

представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Вопросы стратегического управления промышленным предприятием являются не новыми для отечественной и зарубежной экономической науки, однако они остаются актуальными, поскольку, во-первых, не имеют однозначного решения, а, во-вторых, постоянно трансформируются под влиянием факторов быстро изменяющейся внешней среды и внутренних процессов, происходящих на современных предприятиях. В диссертационном исследовании Кулаковой Ю.Н. управление предприятием рассматривается под новым углом зрения – в сочетании стратегического управления с управлением оборотными средствами, с учетом согласования стратегии операционной деятельности с главной стратегией предприятия и этапом его жизненного цикла.

Судя по автореферату, автором предложен нетрадиционный подход к оценке эффективности операционной деятельности предприятия на основе авторской классификации стратегий операционной деятельности, базирующейся на количественных оценках. Предложенный подход потребовал введения нового показателя и разработки метода его расчета, позволяющего получить новые результаты оценки эффективности использования оборотных средств по отдельным элементам и в совокупности. Разработаны методы, направленные на повышение эффективности использования оборотных средств в целях корректировки стратегии операционной деятельности, достоверность которых подтверждается результатами экономико-математического моделирования и апробацией на ряде предприятий Челябинской области.

Замечание: в автореферате, на наш взгляд, требует разъяснения логика присвоения автором балльных оценок стратегиям операционной деятельности (табл.1), в частности, почему «интенсивный спад» оценен более высоко, чем «субинтенсивный рост».

Тем не менее указанное замечание не носит принципиального характера и не меняет общей положительной оценки выполненного научного исследования. Диссертационная работа Ю.Н.Кулаковой на тему «Формирование и реализация стратегии операционной деятельности

промышленного предприятия: теория и методология» является законченным научным исследованием, содержащим новую научную концепцию стратегического управления промышленным предприятием на основе управления оборотными средствами. Она в полной мере соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора наук, автор работы, Кулакова Юлия Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Заведующий кафедрой предпринимательства
и экономической безопасности
ФГБОУ ВО «ПГНИУ»
Доктор экономических наук,
профессор

Руденко Марина Николаевна

25.02.2020г.

Научная специальность: 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (предпринимательство)

ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

614990, Пермь, ул. Букирева, 15

Тел.: 8 (342) 2396 890. E-mail: zenchenko@econ.psu.ru

